

希望五星红旗 飘扬在领奖台上

专访中国首位F1正式车手周冠宇

五盏红灯熄灭,从7岁开始接触卡丁车的少年,如愿驶上了自己最向往的舞台。世界一级方程式赛车锦标赛(F1)3月20日在巴林迎来新赛季揭幕战,这项世界级运动也迎来首位中国正式车手——周冠宇,他成为F1赛场上首位获取积分的中国车手,同时也成为第66位在F1首秀中就能斩获积分的车手!记者在赛后专访周冠宇,了解他作为中国首位F1正式车手在揭幕战赛后的心情与这一路走来的艰辛。



“我做到了,我值得拥有这个席位。”

2011年,来自上海的周冠宇首次亮相大奖赛周末,参与自由练习。F1一直等待着中国车手的正式出现。

“我做到了,正赛拿到首个世界锦标赛积分,这不仅是在梦想的工作上把最好的自己展现出来,更多的是对自己的肯定。”周冠宇赛后喜悦而泣。在F1巴林站中,代表阿尔法罗密欧车队的周冠宇以第

10的排名获得1个积分。

回忆起揭幕战,让周冠宇最难忘的就是比赛的最后阶段。“首秀如果第11名完赛我肯定是满意的,但是如果这么接近第10名,我肯定放手一搏。”最终,佩雷兹在最后一圈意外退赛,周冠宇拿到梦寐以求的第一个积分。

1分,一个沉甸甸的积分,释放了周冠宇内心近半年来的巨大压

力。“我太希望去证明自己,可以在第一站把自己的能力全部展现出来,这是一个不能再好的开始。但这只是个开始,之后肯定会从这一步开始越来越好,继续进步。”周冠宇说。

经此一役,周冠宇自信地表示,现在觉得值得拥有这个席位,知道自己已经准备好进行F1的征程了。

“我能做的,就是把自己最好的状态拿出来。”

此前,曾有不少人质疑周冠宇是否配得上F1车手的身份,但中国车手用实力证明了自己。“我能做的,就是把自己最好的状态拿出来。”

在2021赛季F2锦标赛中,周冠宇收获4次冠军、9次登上领奖台,最终斩获年度车手季军。

虎年春节,跟随车队进行季前准备的周冠宇曾表示,那段时间自

己见得最多的,一是个人体能训练师,二是车队工程师,三是车手专用的模拟器。从F2到F1,车辆下压力陡然增加,周冠宇谈到自己一直在加强脖子的训练。俯卧撑、杠铃、卧推……在周冠宇的个人社交平台,还能看到季前备战时的训练视频。

2个小时的比赛时长对车手同样是巨大的考验。周冠宇介绍说:

“只要有机会,我就会尝试去超越。”

“无论是什么车手,只要有机会,我就会尝试去超越。”在比赛的倒数第二圈,为了超车做准备,跟在阿隆索身后的周冠宇开始给赛车“保电”。“我的车在一号弯前有一个小小的摆动,那时我已经准备好直接尝试超越。”周冠宇回忆说,最后一圈在已经知道一台红牛赛车停下,自己在第十位的情况下,仍然希望再提升一步。“我就希望可以继续尝试跟着阿隆索,同时把这个积分顺利带回。”

自2004年F1比赛登陆中国以来,每年的上海大奖赛都会吸引众

多车迷的关注。当时,还是孩童的周冠宇,就举着带有西班牙车手阿隆索肖像的旗帜,看了一场F1上海大奖赛,现在他终于和儿时的偶像同场竞技。谈到这场与偶像的竞速,周冠宇感慨万分:“当你重新回顾自己的一路,从一开始拿着他的旗帜,在上海大奖赛的时候,挥舞支持他,到后来有幸在一个体系去学习,去一起试车,后来驾驶他的赛车,到现在跟他去斗,最后拿到积分,感觉非常的梦幻。”

1999年出生于上海的周冠宇,从小就对赛车产生了浓厚的兴

趣。练习卡丁车不过两年多的时间,周冠宇就在10岁时包揽了全国卡丁车锦标赛八个分站赛的全部冠军,展现了车手天赋。2010年,在父母支持下,11岁的周冠宇前往英国,一边上学一边训练,并开始了在欧洲的卡丁车比赛生涯。在相继斩获全美锦标赛、全英锦标赛以及欧洲锦标赛14至17岁组别年度总冠军的同时,法拉利车手学院向他抛来了橄榄枝。开启赛车方程式生涯后,从F4、F3、F2再到如今成为F1的正赛车手,周冠宇一路成长,一路创造着奇迹。

“希望未来五星红旗飘扬在领奖台上。”

赛前,拿到积分还是周冠宇预想赛季中才能完成的“小目标”。首战即拿到积分,会不会改变自己的目标?对于这个问题,周冠宇很冷静,“最实际的是继续保持状态,继续保持定好的目标。现在已经拿到积分,期望更多次地去争取更多的积分。”

周冠宇的头盔,印着青花瓷的

图样,有着明显的中国风,头盔的正后面,印着一面鲜艳的五星红旗。2020年9月27日,在2020赛季国际汽联F2锦标赛俄罗斯索契站比赛中,周冠宇从杆位出发,一路领跑,最终获胜,五星红旗首次飘扬在F2赛场的最高点。2021年11月,周冠宇正式加入F1阿尔法-罗密欧车队,五星红旗进入F1

赛场。“我已经把五星红旗带进F1围场,希望未来飘扬在领奖台上。”

可以预见的是,周冠宇的出现,将提升F1乃至整个赛车运动在中国的关注度和普及度。当一个中国名字出现在F1赛场上,出现在20个大名单中,已然创造历史。

据新华社电

前国足主帅 陈成达逝世



新华社上海3月24日电(记者 许东远)记者24日从多方消息确认,前中国男足国家队主教练、前中国足协秘书长、前亚足联副主席陈成达在北京逝世,享年93岁。

24日,国际足联(FIFA)官方在中文社交媒体上表达了对陈成达的深切哀悼。中国国家足球队“龙之队球迷会”也在社交媒体发文,向陈成达老前辈表达深切悼念和缅怀。

“陈老那时对我们那一代女足队伍的帮助特别大,帮助我们对足球由浅入深的认知和理解,特别感恩陈指导对我和铿锵玫瑰一代球员的教导和帮助。”前女足国家队队长浦玮在接受记者采访时说,“陈指导为人正直,精通业务,认真踏实。”

陈成达1929年出生于上海,曾是新中国第一代男足国家队队员,并曾在1994年获国际足联(FIFA)特别功绩奖。

“迪拜杯”首轮

U23国足 不敌阿联酋

据新华社阿联酋沙迦3月23日电(记者肖世尧、苏小坡)在23日举行的“迪拜杯”国际足球邀请赛首轮比赛中,中国U23男足上半场在乱战中丢球,最终0比1不敌阿联酋U23男足。

本场比赛是U23国足自2020年以来踢的首场正式国际比赛。上半场,U23国足在场上踢得稍显生疏,右路数次被对手利用身后球打穿,门将韩佳奇连续做出精彩扑救。第29分钟,阿联酋队开出角球,埃伊德禁区中混战抢射破门,攻入全场唯一进球。

进入下半场,中国队逐渐适应节奏,持续利用高位压迫掌握了比赛主动权。第71分钟,中国队中场断球发动快速反击,陈国抗右路突入禁区直接面对门将射门打高。第82分钟,蔡明民右路传中,吴少聪门前近距离抢点头球攻门稍稍偏出。

补时阶段,吴少聪在对手禁区内头球摆渡,么辰拿球时被防守队员撞倒,但主裁判未进行判罚,最终U23国足0比1落败。

差点儿创造历史 商竣程未来可期

在不久前成为中国首位闯入印第安维尔斯正赛、首位通过资格赛晋级大师赛正赛的男选手之后,商竣程又一次迎来了创造历史的机会。迈阿密大师赛他获得了一张正赛外卡,如果能够获得胜利,不仅将是他自己的巡回赛首胜,更将是中国男子球员在海外大师赛的历史首胜。

这一次,与商竣程隔网相对的是美国本土选手库德拉,他第84位的世界排名虽然不算高,但在世界排名441位的商竣程面前还是占据绝对优势。此外29岁的年龄,也给了库德拉更丰富的比赛经验。

3月24日,面对这样一位选手,商竣程毫不怯场,贡献了一场跌宕起伏的较量。

首盘商竣程就上演“绝地求生”,在对手进入发球胜盘局的情况下完成回破,并在进入抢七之后7比3先下一城。

然而后两盘比赛的缠斗中,商竣程未能一鼓作气。第二盘比赛,他就在自己手握发球胜盘局的情况下连丢3局,5比7失利。

决胜盘更是一波三折,商竣程先是被破发陷入劣势,随后立马两次破发对手夺回优势,然而在4比3领先的情况下,商竣程又是连输3局,4比6让出了胜利。

据澎湃新闻